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B Exercice Numéro 1 : (04,00 points)
[ 1L ][] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif : 0g=0 ; 1zx=1.

(R%,+,) est un R-espace vectoriel.

L _(ax+Dby ay+bx _ v (a,b) € R?
00 soit = @b+ e = (5= 257) 5 [y ew
1 1
IO Soit E={<m+—;m——>e]R2 ; me]R*}
m m

o+ RX) — ()

[ L ][] Soit I'application définie ainsi : 1 1
m — (m-l-a ;m—a>

L0 Soit = F={(x,y)eR? ; y?=x2—4 et x=2 }
[ [Z][ ] Montrer que * est une loi de composition sur I'ensemble E.

[ l[2][a] Montrer que ¢ est un isomorphisme de (R*x) vers (E,*).

[ 1 1b] En déduire que (E,*) est un groupe puis déterminer son élément neutre.
1 1
[ L[] Déterminer le symétrique de I'élément <m+a; m_§> i meR* .
1 1
[ 1[3][@a] Montrer que : F={(m+a ;m—a> eR? ; m> 0}

[ 1 1[B] Montrer que (F,x) est un sous-groupe du groupe (E,x) .

B Exercice Numéro 2 : (03,50 points)

[I][ ][] Soit p un entier naturel premier supérieur ou égal & 5.
[ [x][ ] Montrer que : p* =1]3].

[ [2][@] Montrer que : 3geN* ; p2—1=4q(q+1).

[ _I[b] En déduire que : p?=1][8].

[ 1I3][ ] Montrer que : p?=1[24].

EX[Z][ | Soit aeN*; an24=1 ; Montrerque : a?=1[24].
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0,50/ [_][2][ ] Etudier la véracité du prédicat suivant :

Vike{l12 23}

3 (ay,,a23) eN?* 5 af +af + -+ ajs =23997 ; avec { a,N24=1

B Exercice Numéro 3 : (08,00 points)

(X[ ][ ] Soit f lafonction numérique définie sur Iintervalle [0, 4+ par :

-2
{f(x)=(x+2)e(7) ; Vx>0
f(0)=0
LI Soit (¢7) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,1,7) avec : ||ill = |Ijll = 2cm.
0.25| [_[@][@] Montrer que f est confinue & droite en zéro.
[ ][ Ib] Montrer que f est dérivable & droite en zéro.
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[ [e] Montrer que f est une fonction croissante sur I'intervalle [0, +ool.

[ l[2][@] Calculer la limite suivante : lim £ (x)
X —+00
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[ 1[_1[b] Montrer que : (vt=0) ; OSe_t+t—1S?.
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—4 4 2
[ Je] Montrer que : (vt>0) ; —<fl)-x<5--.
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[ L ld] En déduire que (¢;) admet une asymptote (A) qu'on déterminera.
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[ I3]] Tracer la courbe (¢;) et ladroite (&) dans le repére (0,1]) .

mE_ 1] soit f, la fonction numérique définie sur l'intervalle [0,+o[ par :

2\ -2
fn(x)=<x+;)eT : Vx>0 : neN*

fn(o) =0
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[ [®l[] Montrer que la fonction f, est dérivable & droite en zéro.
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[ 2] ] Etudier les variations de la fonction f, sur l'intervalle [0,+oof .
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[ I[3][@] Montrer que : (vneN*),(3! a, €l0,+[) : f,(a,) =%

2 2
0.50[ [ ][_]b] Montrer que : (vx>0),(VneN*) : fn+1(x)—n—+1>fn+1(x)—z

0.75| [_]L_I[e] En déduire que la suite (a,),.n €5t convergente on pose a sa limite
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[ ]id] Montrer que : (vneN*) ; na, = Ze(an)—z_
[ ][ Ile] Montrer que : a=0.

X [ | Soit F lafonction numérique définie sur 'intervalle [0,4+o[ par :
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2x

F(x) = f(t)dt

I_O
NS
N

[ J[x][@] Montrer que : (Vx>0) ; xf(x)<F() <xf(2x).
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[ ] I[b] Calculer la limite suivante : lim F(x)

X =400

0.50( [ ][2][@] Montrer que F est dérivable sur l'intervalle [0, +oo] .

[ [ 1[B] Puis montrer que : {F, (%) = e <(x +2) (e% B 1) +(Bx +2) ei) ; Vx>0
F;(0) =0

0.50| [ I[3][ ] Dresser le tableau de variations de la fonction F .

B Exercice Numéro 4 : (04,50 points)

1z —1
025/ [ ][] On pose : f(z) = ;Z s z#—1

100l [J[z][@] Résoudre dans R I'équation f(iy) =iy .

0.50[ [ ][ 1[b] Résoudre dans € I'équation (E) : f(z)==z.

[ 2] ] Soient z,; z,; z, les solutions de I'équation (E) .

[ 1] On suppose que : Re(zy) =0 et Re(z) > Re(z,) .

075| [J[_][a] Vérifier que : z +1= () et Z,+1= (5 .

025/ [ ][ ][] En déduire une écriture exponentielle des nombres z; et z, .
[ I3[ ] Dans tout ce qui suit, onprendra : z=e® ; 0<a<m.
1 [@a) Montrer que : f(2) =iz f(2).

[ ][ I[b] Déterminer a sachant que : f(z2)+f(z)=0.
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[IIlc] Déterminer (r,¢) € R xR tels que f(z) =re" .

050/ [ ][4][ ] Déterminer z tel que |zl=1 et Re(f(2)) :%,
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